

码头做舞台，指尖起舞练就“一钩准”

山东港口青岛港操控主管王鹏十年磨一剑 书写工匠梦想之路全国大赛勇摘银

入港工作11年以来，他先后从事轨道吊司机、桥吊司机、远程操控员、远程操控主管等岗位，先后获得第一届山东省职业技能大赛青岛市选拔赛金牌、第一届山东省职业技能大赛金牌等优异成绩，获评山东省技术能手、山东港口状元等荣誉称号。在刚刚结束的中华人民共和国第二届职业技能大赛上，又代表山东、代表青岛夺得“起重设备应用技术”项目银牌，实现了该项目奖牌零的突破。他就是山东港口青岛港青岛新前湾集装箱码头有限责任公司操作部远程操控主管王鹏。



王鹏梦想着做许振超一样的大国工匠。

睡觉揪被角模仿操控机械

2012年7月，王鹏从青岛港湾职业技术学院毕业后，进入青岛前湾联合集装箱码头从事桥吊司机工作。他永远忘不了第一次来到60米的高空透过桥吊驾驶室往下看的那一刻，吊具上的集装箱如同芝麻一样大小，都看不清，更别提操控设备抓取了，这让他一度打起了退堂鼓。

一次偶然间，王鹏听老师傅们讲起了许振超的奋斗历程，想象屡次打破世

界纪录的场景让他热血沸腾，做许振超一样的大国工匠，成为了他的梦想。

从那以后，王鹏白天向师傅请教技术难题，抓住一切机会上设备实操练习，晚上恶补机械知识，摸索控制技巧，就连睡觉都是两只手揪着被子角模仿着操控机械。历经无数昼夜的不懈努力，王鹏硬生生把操作精度精确到了厘米，“一钩准”“一钩静”成为了他的拿手绝活，和同事们先后19次打破生产纪

录，用勤学苦练书写他的工匠梦想之路。

吃住在公司日夜钻研技术

2016年12月，王鹏凭借着精湛的业务技能，加入了自动化码头项目组，成为了首批远程操控员。

那个时候，他和伙伴们以“连钢创新团队”成员们为榜样，一心扑在工作上，为了节省每天上下班的通勤时间，他直接将被褥搬进公司，和同事们吃住在一起。在没日没夜认真钻研调试工况的基础上，不断学习远程操控相关知识，深挖工作细节，相继提出单机优化清单40余项，牵头组织编写了十万字的《自动化桥吊培训教材》，涵盖远程操控所有知识点，对工作要点进行了详细阐述，形成了远程操控宝贵的学习资料，也为后续新进员工的培训工作的奠定了坚实的基础。

自动化桥吊远程操控作为新岗位，没有行业安全规范，王鹏便主动担责，组织编写《自动化岸边集装箱起重机远程操控安全操作规程》，并在实际操作中不断修订完善，使之行之有效、标准

合理，为自动化装卸作业的安全、平稳运行奠定了基础。

大港工匠再夺国赛银牌

今年9月16日，王鹏以青岛金牌选手的身份，代表山东参加第二届全国技能大赛与全国各省精英同台竞技，这也让王鹏感受到了前所未有的压力。回想自动化码头建设初期，“拼命都不一定能干好，不拼命肯定干不好”的豪气激励着团队每一个人拼搏奋进，现如今这种精神也将闪耀赛场。经过短短两次试车，王鹏认真琢磨机械性能，凭借过硬的基本功，很快掌握了原本并不熟悉的ABB系统机械的性能与操作方法，在3天的激烈角逐中顶住压力、稳定发挥，最终取得该项目的“银牌”。

面向未来，王鹏信心满怀，“我将更加珍惜平台，珍惜荣誉，传承发扬‘连钢创新团队’精神，立足岗位为自动化码头始终保持世界领先地位不懈奋斗，带动更多劳动者特别是青年一代走技能就业、技能成才、技能报国之路。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

整治违建执法零容忍

本报9月28日讯 近日，胶州市综合行政执法局洋河执法中队对辖区内主要道路两侧、居民小区、工业园区等区域内违建进行了综合整治行动，坚决做到防控违建不松懈，严格执法“零容忍”，扎实推进城市更新和城市建设。

洋河执法中队对辖区黄山路两侧利用集装箱、简易活动板房等进行违法建筑排查、登记，并坚持“宣传在先、劝导在后”的原则，对违法建筑的居民耐心细致地做思想工作、宣传工作后，认定为违法建筑的向其下达法律文书，限其三天内自行拆除，对拒不整改的进行强拆工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 赵磊）

严查实验室环保安全

本报9月28日讯 为帮扶指导崂山区内学校做好实验室环保管理工作，崂山生态环境分局联合崂山区教育体育局对崂山区内初中、高中以及大学的学校实验室开展联合执法检查及现场监督帮扶工作。

过程中，执法人员分别采用查阅资料、现场检查、交流询问的方式，对学校实验室管理制度的落实情况；废水、废气的处理方式、检测情况；危险废物的记录、收集、暂存、贮存、处置等行为的规范情况进行了重点检查。对部分不规范行为进行了现场指导帮扶。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 张启波）

公职律师领到工作证

本报9月28日讯 为加快发挥公职律师促进依法决策、提升依法行政能力的作用，市交通运输综合行政执法支队召开公职律师工作推进会，阶段性总结公职律师工作开展情况，就进一步加强执法支队公职律师队伍建设作出部署安排。根据要求，该支队对接青岛市司法局提出公职律师设立申请、提交申报材料，完成单位备案，组织符合条件的执法人员申请公职律师并参加省律师协会组织的岗前培训，8人经培训合格后获得公职律师工作证。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

洁净天空，城阳亮出城区无“线”美

本报9月28日讯 为切实解决城阳区空中缆线杂乱问题，改善城阳区人居环境，营造整洁优美的城市环境，城阳区空中缆线整治工作领导小组办公室周密部署，多措并举，深入开展空中缆线整治行动。

城阳区空中缆线整治工作领导小组办公室开展重点点位缆线集中整治，扎实推进市政道路配套建设行动、旧城旧村改造行动、地铁工程配套建设行动、电力缆线整治行动、通信缆线整治行动、警用监控缆线整治行动、飞线充电整治行动、管理和执法行动等八大专项行动。会同区工信局、综合行政执法局、相关街道和运营商，动用升降机、吊车等大型机械设备，现场督战，解决一批重症顽疾。

截至目前，已完成11个老旧小区缆线整改、35.2公里道路缆线入地、93处“回头看”和已结案“文明青岛随手拍”75件等多处“久治不清”重难点问题。“以前



城阳区进行空中缆线整治。

头顶上那些乱糟糟的‘蜘蛛网’已不见，各类缆线整齐排布或被规整在一起，捆扎成一条，街道也明亮很多。”说起从前，吴女士深有感触，她在街边开百货店，每天坐在店门口，一抬头就会看到那些杂乱无章的线缆，影响心情。“通过整治后，心情舒畅多了。”吴女士说。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）

青春激扬，竞技场地上赛“高远”

本报9月28日讯 28日上午，青岛实验初级中学教育集团2023年“高远杯”秋季田径运动会在天泰体育场开幕。

在巨幅国旗和集团校旗引领下，运动会入场式拉开序幕。曾在各级比赛中斩获多枚奖牌的学校男女足和分校的“山海”武术社团表演精彩纷呈，活力四射。班级方阵展演则充分彰显了新时代少年的奇思妙想和意气风发。

比赛正式开始后，随着一声声枪响，

运动员们似离弦的箭一般冲出，尽情彰显年轻的力量。实心球、跳远等比赛项目现场，同学们全力以赴，额上的汗滴是他们拼搏的象征。啦啦队的喝彩声此起彼伏，展现出“友谊第一，比赛第二”的比赛氛围。据了解，本次运动会是首次以集团化模式举行，打破校际壁垒，打通了教育资源共享共建的新途径。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 孙磊）

“随手拍”助力环境卫生大扫除



“楼梯的隐蔽处堆积了这么多杂物和垃圾，本来不容易发现，最近还是因为异味越来越大，我才发现问题，真是闹心。”家住即墨区大信街道的刘女士最近为楼梯下堆积的杂物烦恼，想起社区志愿者之前宣传过“文明青岛随手拍”平台，她拍下照片上传到小程序上，希望有关部门能尽快解决她的烦心事。

近日，针对居民反映的卫生脏乱、公共设施破损等问题，即墨区大信街道以

“随手拍”平台的线索为基础，联合社区、生态办、综合执法中队以及环卫公司，开展居住小区专项整治行动。社区及物业通过业主微信群、小区宣传栏及时发布专项整治行动公告，动员居民自己清理公共区域堆放的杂物。同时，环卫公司按照整治计划，逐单元逐楼层开展集中清理，截至目前，完成5个小区专项整治，清理乱堆乱放120余处，小广告20余处，修复破损井盖、道板10余处。

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



扫码进入“文明青岛随手拍”平台

“双节”主题公交亮相岛城街头

本报9月28日讯 喜迎“双节”，岛城公共交通氛围感拉满，通过在多条公交线路精心打造双节主题车厢，增添了浓厚节日氛围，成为街头一道流动风景。

其中，304路驾驶员王勇与乘务员王璐将车厢打造成“中国红”主题车厢。走进车厢，栏杆上挂满了鲜艳的五星红旗，车窗主要位置张贴了“我爱你中国”主题海报，同时设有留言区域，师徒二人邀请乘客以祝福语寄情祖国，引导市民展示爱国心、报国情、强国志。二人还为乘客准备了诸多小礼物，如国庆节中国风手环、中国风红旗脸贴纸、小国旗等。此外，205路、371路等多条线路也打造了“情暖中秋 喜迎国庆”主题车，车内悬挂国旗、张贴主题图片烘托节日气氛，邀请乘客互动猜灯谜，欢乐喜庆迎“双节”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



为乘客准备喜庆礼物。

天气预报

市区
今天 多云
南风 3-5级 18℃~25℃
明天 晴
北风 3-5级 15℃~26℃
后天
崂山 晴 14℃~27℃
即墨 晴 12℃~26℃
胶州 晴 12℃~26℃
青岛 晴 14℃~26℃
莱西 晴 12℃~26℃
平度 晴 13℃~25℃

彩票开奖

双色球第2023113期
01 02 13 18 25 27+3
福彩3D第2023261期
7 2 3